HenuHeliHble onepanuy Ha/l BEKTOpaMHu

1. CkansipHoe npou3BeeHNe BEKTOPOB.

Onpeneﬂelme. CKaJIHpHLIM MPOU3BECACHUEM BCKTOPOB d U b Ha3pIBaeTCs 4YHnCJI0, PaBHOC

MPOU3BCACHUIO JJIMH 3TUX CTOPOH HAa KOCUHYC yTIJjia MCXKAY HUMHU.
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a-b=lallblcodp

CBoiicTBa CKJIIPHOTO NPOU3BEACHMUS

1
Sy

a-d

i-b = 0, CJIHaJ_b i G=0wum b =0.
i-b=b-d,

G(b+c)=da-b+ad-c

(ma)b =d-(mb)=m(d-b);

Ecnu paccmarpusath Bektopwl a(x,,y,,z,); b(x,,¥,,z,)B NE€KapTOBOW MPSIMOYTOJIBHOK

CUCTCME KOOpAHUHAT, TO

BEKTOPAMH:

a-b =XaXo+ Yayb + ZaZp;

I/ICHOHBSyﬂ IMMOJIYYCHHBIC pPABCHCTBA, IMOJYydYacM (I)OpMy.]'Iy IJI1 BBIMUCIICHHUA YIJIa MCKAY

[Mpumep. Haiitu (5a + 3b)2a - b ), ecnn |c7| =2, ‘Z;‘ =3, alb.

10G-a-5a-b+6a-5-35 b =10ja ~3fp[ =40-27=13,

Tk d-d=d =4, =9, d-b=0.
[pumep. Haiitu yroa mexay Bektopamu du b ,eciu d =i +2j + 3k
b=6i +4j -2k
Te. a=(1,23), b=(64-2)
i-b=6+8-6=8:
||zm &[5 =36+16+4 =5.
Cosop = = 8 =i=2; qo=arccosz.
\/ﬁ\/% 214414 147 7
[pumep. Haiitu ckamspHoe npousseneane (3@ - 2b)-(5a - 6b), ecmn
d| =4, [p|=6, @b=7/3,



15G-G-18a-b-10a-b +12b -b =15’ —28|L7”l;‘cos§+12‘5‘2 :15-16—28-4-6-%+

+12-36 =240 — 336 + 432 =672 — 336 = 336.

Ipumep. Haiiti yron mMexay Bextopamu au b , ecin d =3i +4] + 5k,

-b=12+20-15=17:

|=9+16+25 = /50; ‘E‘=\/16+25+9 =450
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Cosp = ——=—;
®” 50450 50

[pumep. ITpu KakoM M BEKTOPBI @ = mi + ] 1 b=3i - 3j - 4k IIEPIECHIUKYIISIPHBI.

b
Te. a =(3,4,5), b=(4,5,-3)
a

Q|

= arccos —.
¢ 50

i=(m,1,0); b=(3 -3 -4)
a-l;:3m—3=0; =>m=1.

[Tpumep. Haiitu ckanmspHoe mpou3BeleHHE BEKTOPOB 24 + 3b+4¢ u 5d+6b+7¢ , €CIIH

al=1, p|=2, Je[=3. zm?:mz:z%a:%.

(2a+3b+4¢)(5d+6b+7¢)=10a-a+12a-b+14a-¢+15a-b +18b -b +21b-¢ +
+20C-G+24b-C+28¢-¢=10G-d+27d-b+34G-C+45b-C+18b-b +28¢-¢=10 +

+27+51+ 135+ 72 + 252 =547.
2. BekTOopHOe npon3BeeHnE BEKTOPOB.

Onpenenenue. BeKTOpHBIM NpoM3BeieHHEeM BEKTOPOB d M b Ha3bIBaeTCsl BEKTOpP C,
YIOBJIETBOPSIIOIINI CIIEAYIOIINUM YCIOBUSAM:
1) |E| = |Zz| . ‘E‘ sin @, TJe ¢ - yroj MeX/ay BeKTOpaMu d U b,
sinp>0; 0<ep<r
2) BEKTOp € OPTOTOHAJICH BEKTOpaM d U b
3) a, bucd 00pa3yroT MpaByl TPONKY BEKTOPOB.

Oo6o3Havaetcs: ¢ =axb wmmc =[a,b].




2) dxb=0,ecm dl|b nm G=0wm b =0;

3) (Ma)xb=ax(mb)=m(axh);

A Gx(b+c)=dxb+ dx¢;

5) Eciu 3a1aHbl BEKTOPBI d (Xa, Ya, Za) U b (Xb, Yb, Zb) B JEKApTOBOIl IPSIMOYIONBHOI CHCTEMeE

- - =

KOOpJUHAT C AMHUYHBIMU BEKTOpPaMH i, j,k , TO

~.!
N X

6) reOMCTpI/I‘ICCKI/IM CMBICJIOM  BCKTOPHOI'O IIPOU3BCACHUA BCKTOPOB ABJIACTCA ILIOIIAAb

napajuiesiorpaMma, TOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax a v b .

Ipumep. HaiiTi BeKTOpHOE IIPOM3BEICHNE BEKTOPOB d = 2i + 5/ + ku
b=i+2j-3k.
i=(251); b=(1,2 -3)

i J 5
axb=2 5 2‘:—17?+7j—1€.
1 2

[Tpumep. BeruncnuTs miomaas TpeyroibHUKa ¢ BepmmHamu A(2, 2, 2), B(4, 0, 3),
C(0, 1, 0).

AC =(0-2;1-2:0-2) = (=2;-1;-2)
AB =(4-2;0-23-2) = (2:-2:])

i ]k

ACxAB=|-2 -1 -2|=i

1 - -
2‘=i(—l—4)—j(—2+4)+
2 =2 1

-1 =2
-2 1

+k(4+2)=-5] -2 +6k.

‘ijﬁ‘ — 25+ 4136 =65, S, = @ (erd).

Ipumep. Jlokasats, 4to BeKTOpsl d=7i —3j +2k, b=3i - 77+ 8ku ¢=i- J+k
KOMIUTaHAPHBI.
I -1 1 I -1 1
3 -7 8|~|0 —4 5 |, T.K. BEKTOpBI JMHEWHO 3aBUCUMBI, TO OHU KOMILIAHAPHBI.
7 =3 2 0 4 -5

[Tpumep. Halitu mmomass mapajieorpaMmma, OCTPOCHHOTO Ha BeKTopax a +3b; 3a+b,

ecmn |d| = ‘I;‘ =1, @ b =30"



(G+3b)x(3d+b)=3dxd+axb+9bxd+3bxb=—bxd+9 xd=8bxa

S =8p|[d|sin 30" = 4 (ex?).

3. CMemianHoOe NIpou3Be/ieHNe BEKTOPOB.

Onpenenenne. CMemaHHBIM NMPOU3BeIeHHEM BCKTOPOB d, b W C Ha3bIBaeTCS YHCIIO,
paBHOE CKaJSIPHOMY MPOM3BEACHUIO BEKTOpPA d HA BEKTOP, PaBHBI BEKTOPHOMY IPOHM3BEIACHUIO
BEKTOpPOB buc.

O603Hauaercst G- b - ¢ win (a, b ,C).

CMemanHOE POU3BEICHUE d - b -¢no MOJIYIIIO PaBHO 00BEMY MapajuIeNienuIe1a, TOCTPOSHHOTO Ha
BEKTOpax a, buc.
bxc

CBolicTBa CMEIIaHHOTO MPOU3BEACHMUS:

1)CmelaHHOE TPOU3BEIEHNE PABHO HYJIIO, €CIIU:
a)XOTb OJMH U3 BEKTOPOB PaBEH HYJIIO;
0)1Ba U3 BEKTOPOB KOJUIMHEAPHBI;
B)BEKTOPHI KOMILIAHAPHBI.

2)(@xb)-¢=a-(bx7)
3)(a,b,¢)=(b,¢,d) = (¢,d,b) =—(b,d,c) =—(¢,b,d) =—(a,c,b)
4)(Ja, + pi,,b,¢) = Ma,,b,¢) + u(a,,b,c)

5) O0beM TpeyToIbHON MHpaMU b, 00pa30BaHHON BEKTOpaMHU d, b W ¢ , paBeH

—

1. - 2
g‘(a,b,c]
6)Eciu @ = (x,,1,,2,), b = (X2,1,,2,), €= (X3, 75,23, TO
X Yz

(@,b,c)=\x, y, z,

X3 Vi Z



[Mpumep. lokasats, uto Touku A(5; 7; 2), B(3; 1; -1), C(9; 4; -4), D(1; 5; 0) nexar B oHO#
IUIOCKOCTH.

AB = (-2:-6:1)
Haiinem koopanHaThl BEKTOPOB: AC = (4;,-3;-2)
AD = (—4;-2;2)
Haiinem cMenianHoe TPOU3BEACHUE TTOTYYEHHBIX BEKTOPOB:
-2 -6 1| |-2 -6 1 |0 -6 1
AB-AC-AD=|4 -3 -2/=|0 —15 0/=|0 —15 0[=0,
-4 -2 2 0 10 0O [0 10 O

Takum oOpa3oM, TOJIy4eHHBIC BBIIIE BEKTOPHI KOMIUIAHAPHBI, ciienoBareabHo Touku A, B, C u D
JIeXKaT B OJTHOM IUIOCKOCTH.

[Tpumep. Haiitn oObeM mupamMuisl U JIHHY BBICOTHI, ONyIIeHHOW Ha rpanb BCD, ecim
Bepmunbl uMmetoT koopaunatel A(0; 0; 1), B(2; 3; 5), C(6; 2; 3), D(3; 7; 2).

BA = (-2:-3;-4)
Haiinem koopaArHATBI BEKTOPOB: BD = (1;4;-3)
BC = (4;-1;-2)
T 2 -3 -4 |
V=—=|1 4 —3:g(—2(—8—3)+3(—2+12)—4(—1—16)):
O0bem nupamust 4 -1 =2

= %(22 +30+68) =20(e0”)

J111s HaX 0 ACHUS JUTMHBI BBICOTHI MUPaMUbl HaliieM cHavala miomaas ocHoBanus BCD.

i ]k
BDxBC=|1 4 -3/=i(-8-3)—j(=2+12)+k(-1-16)=—-117 =10 —17k.
4 -1 -2

‘@xﬁ — V112 4102 +17% =121 +100 + 289 =~/510
Soe = V51072 (ex?)

Ty Seh. 3V 120 :4‘/510.@)
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